
高二数学试卷 第 1 页 共 4 页

2006--2007 学年度上学期期末考试

高二数学试卷

考试时间:120 分钟 试题满分:150 分

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分．在每小题给出的四个

选项中，只有一项是符合题目要求的．

1. 下列四个命题中,正确命题的个数是

⑴在空间中,经过直线 l外一点 P有且只有一条直线与直线 l平行.

⑵在空间中,经过直线 l外一点 P有且只有一个平面与直线 l平行.

⑶在空间中,经过平面 外一点 P有且只有一条直线与平面 平行.

⑷在空间中,经过平面 外一点 P有且只有一个平面与平面 平行.

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

2. cba ,, 是三条互不重合的直线,  , 是两个不重合的平面,给出四个命题：

① ;//,//,//  abba 则 ② ;//,//,//,,  则baba 
③ ;,//,   则aa ④ baba  则,//,  .

其中正确命题的个数是

(A)1 个 (B)2 个 (C)3 个 (D)4 个

3. 过平面 外的两点 BA, 有无穷多个平面都与 垂直,则一定有

(A)直线 //AB (B)直线 AB与 成 60 角

(C) BA, 两点在 的一条垂线上 (D) BA, 两点到 的距离相等

4. 圆 014222  yxyx 和圆 012422  yxyx 的公切线有

(A) 4条 (B)3条 (C)2条 (D)1条

5. 直线 0 CByAx )0( 22  BA 与双曲线 )0,0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

的公共

点,最多有

(A) 4个 (B)3个 (C)2个 (D)1个
6. 方程 0),(1 yxf , 0),(2 yxf , 0),(3 yxf 分别表示三条不同的直线 1l 、 2l 、 3l .

则“存在实数 ,使得 ),(),(),( 213 yxfyxfyxf  成立”是“直线 1l 、 2l 、 3l
三线共点”的

(A)充分必要条件 (B)充分不必要条件

(C)必要不充分条件 (D)既不充分又不必要条件
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A
B

D

P

Q

C

7. 在圆周上最多能找到三个点使任意两点的距离都相等.在球面上最多可以

找到 N 个点使任意两点的距离都相等,则N 等于

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6

8. 将正方体分成 27 个边长为 a的小正方体作如下变化:挖去每一个面上中间

的那一个正方体,及正方体中心的那个小正方体.所得如图甲所示几何体.

若对该几何体继续施以相同的变换,则所得如图乙所示新几何体体积为

甲 乙

(A) 3

27
400 a (B) 3

9
140 a (C) 3

9
160 a (D) 3

27
490 a

9. 设正八面体 PABCDQ 的棱长为 a ,则平面 PAB 与平面 QCD 间的距离是

(A) a
3
6

(B) a
2
3

(C) a
2
2

(D) a
3
5

10. 直线 m 、 n 的方程分别为 0111  CyBxA 和 0222  CyBxA (其中

02
1

2
1  BA 且 02

2
2

2  BA ) .则“ 1221 BABA  且 1221 CACA  ”是“直线m与

n平行”

(A)充分必要条件 (B)充分非必要条件

(C)必要非充分条件 (D)既非充分又非必要条件

11. 过双曲线左焦点 F 且倾斜角为 60 的直线交双曲线于 BA、 两点,若

||4|| FBFA  ,则双曲线的离心率是

(A)
5
6

(B)
3
5

(C) 2 (D)
2
3

12. 曲线: ||1|| 2 xyx  所围成图形的面积为

(A) 2 (B) 22 (C) 4 (D)
2
3
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二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 4分，共 16 分．

13. 在一个斜坡上,沿着与坡脚的水平线成 45 的直道上坡,如果行走了 40 米后

升高了 210 米,则坡面的倾斜度为 .

14. 如图,已知点 E是棱长为 1 的正方体 1AC 的棱 1CC 的中

点,则点C到平面 EBD的距离等于 ．

15. 直线 l过点 )2,1(P ,且与直线 053  yx 的夹角是
6

,

则直线 l的方程是 .

16. 椭圆 12

2

2

2


b
y

a
x )0(  ba 上一点 P到直线 0 CByAx 的距离的最大

值为 .

三、解答题：本大题共 6 小题，共 74 分，解答应写出文字说明，证明过程或

演算步骤．

17. (本题满分 12 分)

已知 x、 y满足：












0
043
043

yx
yx
yx

,若 yxz  7 (其中为常数)的最大值

是 8,求 yxz  7 的最小值.

18. (本题满分 12 分)

(Ⅰ)设点 QP、 是椭圆 )0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

上的两点,且 OQOP  ,求

证： 22 ||
1

||
1

OQOP
 为定值.

(Ⅱ)设点 QP、 是双曲线 )0,0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

上的两点,且 OQOP  ,

试判断 22 ||
1

||
1

OQOP
 是否为定值,如果是定值请指出该值.(本小题只需写明

结论即可,不必书写证明、求解过程)

A

CD

B

A1

C1D1

B1 E
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A

B C

D

B1 C1

A1

E

A

B C

D

P

19. (本题满分 12 分)

已知 111 CBAABC  为正三棱柱,D是 AC的中点(如图).

(Ⅰ)证明: //1AB 平面 1DBC ；

(Ⅱ)若 11 BCAB  , 2BC .

①求二面角 CBCD  1 的大小；

②若 E为 1AB 的中点,

求三棱锥 1BDCE  的体积.

20. (本题满分 12 分)

如图,正四棱锥 ABCDP  中, 2AB ,侧棱 PA与底面 ABCD所成的角为

60 .

(Ⅰ)求侧面与底面所成的二面角(锐角)的大小；

(Ⅱ)在线段 PB上是否存在一点E ,使得 PCAE  ,

若存在,试确定点 E的位置,并加以证明,若不存

在请说明理由.

21. (本小题满分 12 分)

设曲线C :
x

xy 3
3
3

 关于直线 l : xy
3
3

 的对称曲线是C .

(Ⅰ)求曲线C的方程;

(Ⅱ)判断曲线C的类型,并求出其焦点坐标.

22. (本题满分 14 分)

已知抛物线 xy 42  的焦点为 F ,其准线与 x轴交于点M ,过M 作斜率为

k的直线 l与抛物线交于点 A、 B .线段 AB的中点为 P ,线段 AB的垂直平分线

与 x轴交于点 )0,( 0xE .

(Ⅰ)求: 0x 的取值范围；

(Ⅱ) PEF 能否成为以 EF 为底的等腰三角形？若能,求此时的 k值；若不

能,请说明理由.


